



平阳发布

平阳第一时间

爱平阳

中共平阳县委机关报
平阳县融媒体中心主办

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

2024年7月
星期三

24

农历甲辰年六月十九
今日8版 总第4270期

新闻热线：58129999

杜家毫来平调研智慧农业发展和“千万工程”建设 绘就和美乡村画卷 擦亮共同富裕底色

本报讯（记者 张炜）7月22日，全国人大常委会委员、全国人大农业与农村委员会主任委员杜家毫来平调研智慧农业发展和“千万工程”建设。全国人大农业与农村委员会委员洪天云、耿遵珠参加调研。省、市、县领导陈金彪、葛益平、王蛟虎、孟晓斌、曾上俊、陈圣雷、洪志亮等陪同。

杜家毫一行首先前往昆阳镇上林垟村开展循迹溯源活动，参观“塘河粮仓”主题馆，深刻学习习近平总书记关于农业发展、农村建设等指示精神，切实感悟习近平总书记在浙江工作时留下的宝贵理论、实践和精神财富，详细了解上林垟村种粮、富民的光辉历程，深刻领会艰苦奋斗、勇于

拼搏的奉献精神。

随后，杜家毫前往新科农事服务中心，参观全程机械化服务、粮食烘干加工、农产品展示、农资配送等功能模块区，与农事服务中心负责人深入交流，详细了解粮食收割、烘干、加工一体化解决方案。他指出，发展智慧农业是实现农业现代化的必由之路，也是乡村产业振兴的重要途径。平阳要始终守住底线，全方位夯实粮食安全根基；要坚持科技赋能，以专业化、机械化手段，积极培育农业新质生产力，加快推动农业现代化高质量、高水平发展；要深化生产、供销、信用“三位一体”改革，完善综合服务，全链条做强现代农业体系；要强化农技培训，为农业发展培育一

大批有知识、懂技术、善经营的新农人，拓宽农民增收渠道。

在昆阳镇湖屿村，杜家毫详细了解了农村环境整治、基础设施升级、公共服务完善、特色产业培育等方面创新做法和显著成效。他指出，“千万工程”是习近平总书记在浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大决策，平阳要持续推动“千万工程”向纵深发展，加速和美乡村建设向更深层次、更广领域延伸，把乡村建得更美，把产业做得更大，把共富底色擦得更亮，实现环境美、产业兴、百姓富，全力绘就“千村引领、万村振兴、全域共富、城乡和美”新画卷。

孟晓斌部署第3号台风“格美”防御应对工作 不折不扣落实举措 打好打赢防台首战

本报讯（记者 徐远虑）昨晚，我县召开第3号台风“格美”防御应对工作部署会，传达贯彻省市防汛防台工作精神，并就相关工作进行再部署再落实。县委副书记、县长孟晓斌在会上强调，要按照“超强台风正面登陆”的防御定位，从最坏处打算，做最充分准备，落细落实各项防御举措，确保人民群众生命财产安全。

孟晓斌指出，“格美”是今年影响我县的第一个台风，是打好今年防汛防台工作的“第一战”。全县上下要迅速紧起来，严阵以待，充分认清此次防汛防台的严峻形势，必须在思想上认识到位、重视到位、准备到位，锚定“不死人、少伤人、少损失”目标，全面做好防御台风最充分

准备，迅速进入防台实战状态，坚决打好打赢今年防台首战。

孟晓斌要求，要抓紧动起来，严防死守，顶格做好各项防汛防台工作。海上防台要确保绝对安全，从严落实渔船管控，加强涉海景区监管，抓好港口堤塘风险防范，做好应急救援准备；岸上防台要做好万全准备，按照预案要求抓好各领域工作落实，加强水文监测和预警能力建设，指导各乡镇做好农作物防灾减灾工作，严格落实重点景区管制措施，切实做好城市防洪排涝的排查，全力保障电力设施安全；预报预警要全面宣传发动，持续加大风情雨情监测预警，加密宣传频次、延长宣传时间，增强公众防灾意识和应急避险能力，提前做

好人员转移宣传工作，确保不漏一户、不漏一人。

孟晓斌强调，要坚决实起来，严尽其职，全面压实防汛防台工作责任。要迅速进岗到位，全面排查有可能受到台风影响的重点部位，及时消除安全隐患，将台风损失降到最低。要强化会商研判，加密会商研判频次，确保风险“识别提示、确认预警、指令管控、闭环反馈”全过程防控。要严肃工作纪律，严格执行24小时干部值班和领导带班制度，做到上情下达、下情上报，决不允许擅离职守。

县领导王奔、许绍策、洪志亮，南麂列岛国家海洋自然保护区管理局局长钱况等参加会议。

成岳冲来平调研文旅融合发展工作
**依托资源优势 打造特色品牌
扎实推动渔文旅融合高质量发展**

本报讯（记者 张炜）近日，省政协副主席成岳冲来平调研文旅融合发展工作。他强调，要依托资源优势，科学规划布局，因地制宜打造特色品牌，扎实推动渔文旅融合高质量发展，丰富游客体验，带动更多群众增收致富。市县领导徐有平、陈栋、李先锋等陪同。

成岳冲一行首先前往南麂列岛海洋牧场休闲园，实地考察平阳渔业旅游业发展情况，详细了解平阳推进渔文旅融合、提升渔文旅品牌影响力等工作，并对平阳加快推动海洋休闲渔业供给侧改革的经验做法给予肯定。

在大沙岙沙滩、美龄居、浙江全境解放纪念碑、三盘尾等处，成岳冲深入了解旅游产业发展、美丽海岛建设、配套功能完善等情况。他强调，要突出海岛特色，提升亲海魅力，通过微改造推进基础设施有机更新，完善

海岛公共服务，持续擦亮“中国最美十大海岛”金名片。

调研中，成岳冲强调，南麂列岛以独特的海洋生态和旖旎的海岛风光而闻名，是浙江省的一颗璀璨明珠。要坚持以生态保护优先，科学合理地开发利用好南麂列岛的旅游资源，保护好“大自然的馈赠”。要进一步完善交通、住宿、餐饮等旅游服务设施，利用现代信息技术提升旅游管理效率和服务智能化水平，为游客提供更加便捷舒适的旅行体验。要积极探索渔文旅融合发展新模式，让游客在享受海岛风光的同时，深入了解当地渔民生活和渔文化传承，引导游客关注海洋生态保护，促进产业升级、保护生态环境、提升旅游品质，推动地方经济增长。

在平期间，成岳冲还前往昆阳镇鸣山村，调研文旅融合发展工作。

智慧防线，让防汛“耳聪目明”

本报记者 徐远虑

今年第3号台风“格美”强度持续增强，预计最强可达强台风级或超强台风级。为积极应对“格美”，昨天，我县启动“智慧防线”防汛体系，为应急指挥提供全方位保障。

“只需动动鼠标，在指挥中心就能实时掌握全县各点位的水雨情、避灾安置点内的人数、各防汛重点部位的现场监控画面等情况，所有动态一目了然。”县防汛指挥部相关负责人说。随着我县对基层防汛防台体系提能升级后，实现了视频监控平台、水雨情平台、防汛高位监控平台等信息化平台与乡镇共享，有效提升镇级防汛信息化能力。而这，正是我县用数字化手段构筑起防汛“屏障”的一个缩影。

作为2024年全省基层防汛防台体系提能升级示范单位建设县（市、区）之一，今年我县在全省防汛防台抗旱平台基础上，建设完成防汛重点部位高空瞭望站60个、防汛点位监控300个、防汛重点村居视联网系统9个，不断拓展防汛防台“千里眼”的辐射范围，实现“一屏观所有、一网管所有、一键叫所有”。

在5月31日至6月2日期间，我县普降暴雨，最高雨量区域达到199.1毫米，凭借着精准的地质灾害预报预警信息和及时的疏散转移措施，成功避免了3户7人可能因灾伤亡的悲剧，受到了省应急管理厅、省自然资源厅点赞表扬；6月17日晚，县防指办根据雨量监测情况，及时向山门、顺溪、凤卧、怀溪等乡镇下达人员转移指令，在1小时内转移安置风险区内群众13名，并扩面转移了20户27人，有效避免人员伤亡……科学精准的研判、“一令直达”的指令、迅速有效的行动都得益于数字化赋能筑起的防汛安全堤坝。

“今年，我县新建防汛有线及无线雨量监测站527个，实现全县雨量监测全覆盖，各级责任人可通过手机小程序实时查看雨量水位数据，及时叫醒叫应。”该负责人告诉记者，今年以来，我县不断强化数字化装置建设，构建数字化应用场景，探索构筑起一道坚实的防汛“数字屏障”，为预警科学精准、转移有序及时提供了有力支撑。

此外，我县还以“省级抢险救援与个人防护装备研发试点县”建设为契机，在全省率先研发移动水电宝、水下无人潜航器、头戴式智能视频终端、智能应急手环等设备，实现救援过程可视化，提高抢险救援能力。



客船停航 渔船固缆

受今年第3号台风“格美”影响，今起，鳌江、瑞安至南麂航班全线停航。上百艘渔船有序停靠在鳌江镇下厂渔港码头，并加固缆绳，做好防台准备。相关报道详见6版。

林鑫 摄

